EKOLOŠKI DAN EKONOMSKE GIMNAZIJE IN SREDNJE ŠOLE RADOVLJICA

Ekološki dan;  četrtek 2. 4.  2015 

OČISTIMO RADOVLJICO - NAŠO OBČINO 

Občina Radovljica je v soboto, 11. 4. 2015 organizirala čistilno akcijo: Očistimo Radovljico – našo občino. V akcijo so se vključili taborniki, gasilci, študentje in ostali prostovoljci. K tej čistilni akciji se je priključila tudi naša šola, vendar že nekoliko prej, v četrtek 2. 4. 2015. 

Sodelovalo je približno ¼ dijakov naše šole in nekaj učiteljev. 
Na različne dele terena so se z učiteljem odpravile skupine dijakov, ki so štele od 10 – 15 članov.

Kot že lansko leto, so nam organizatorji določili, da počistimo dve veliki travnati površini (označeno roza in modro).
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Glede na to, da čiščenje Radovljice poteka že nekaj let zapored, na travnatih površinah (označeno z roza barvo) skorajda ni bilo odpadkov.  Zahvala za tako očiščene travnike gre verjetno tudi »vrtičkarjem«, ki redno čistijo okolico, oz. travnike okoli svojih vrtov. 
Nekoliko več odpadkov pa smo našli na nekaterih delih območja označenega z modro barvo. Na tem območju smo odpadke smo tako našli bolj ali manj na obrobju travnikov, v grmičevju in ob robu stranskih cest. 
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Ena izmed skupin je seboj vzela kamero in naredila kratek posnetek, ki si ga lahko ogledate v PRILOGA  – OČISTIMO RADOVLJICO.  Filmček ima slogan: ZMANJŠAJMO OGLJIČNI ODTIS IN Z ODPADKI NE ONESNAŽUJMO OKOLJA.
Slike in filmček smo objavili na naši spletni strani  http://www.egss.si/o_soli.php/e-casopis.html in na naši Facebook strani https://sl-si.facebook.com/egss.radovljica
S tem javnost in mlade osveščamo naj z odpadniki ne onesnažujejo okolja.
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